

ОЛОНЕЦКІЯ ВЪ ДОМОСТИ

Выходятъ ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подписная цена съ доставкой на домъ въ г. Петрозаводскѣ и окрестностяхъ по всей мѣстности Российской Имперіи на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., на три мѣсяца 1 руб., на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія полицейскимъ урядникамъ предоставляется выписывать «Губ. Вѣд.» за плату: на годъ 3 р., на полгода 2 р., а на три мѣсяца 1 р. Отдельные номера газеты продаются въ контобт. Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ. Подписка принимается въ Олонцкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскомъ Полицейскихъ Управленіяхъ и у гг. Становыхъ Инспекторовъ.

Цена за напечатаніе частныхъ объявленій: однократное—10 коп., двукратное 15 коп. и трехкратное—16 коп. и т. д., провозная по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одну столбецъ, а въ первой страницѣ—важное дорож. Статьи и корреспонденція адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій. Статьи, присланныя безъ условій, Редакція, въ случаѣ чуждости, подвергается измѣненію въ окрашеніи, а признанныя полезными—учащаются. Авторы, желающіе получить неоплаченныя статьи обратно, просятъ при статьяхъ почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121

!!! КЪ ПРЕДСТОЯЩИМЪ ПРАЗДНИКАМЪ !!!

Въ Губернской Типографіи получены вновь большой выборъ разнообразныхъ изящныхъ визитныхъ карточекъ и пригласительныхъ билетовъ.

Заказы исполняются добросовѣстно и аккуратно.

Иногородніе заказы высылаются съ первою почтою.

Цѣны умеренныя.

ПОСТАНОВЛЕНІЕ

Олонецкаго Губернатора.

Въ виду все еще продолжающихся случаевъ ношенія оружія и употребленія такового въ дракахъ, я призналъ необходимымъ: изданное мною 1-го сентября 1906 года, дополненное 28 февраля 1907 года и измѣненное 31 мая сего года обязательное постановление о порядкѣ хранения и ношенія огнестрѣльнаго оружія, а также припасовъ къ нему и взрывчатыхъ веществъ, напечатанное въ №№ 55, 56 и 57 «Губернскихъ Вѣдомостей» за текущій годъ,—возобновить еще съ 1 декабря сего года срокомъ на три мѣсяца

Ноября 27 дня 1909 года.

Губернаторъ Н. Протасевъ.

Къ населенію.

Въ г. Петрозаводскѣ въ настоящее время наблюдается разная болѣзнь КОРЬ.

Борьба съ этой болѣзью и уменьшеніе ея распространенія возможны лишь при разумномъ содѣйствіи самаго населенія.

Для этого необходимо: 1) о каждомъ заболѣваніи корью дать знать полиціи, дабы возможно было своевременно произвести безвозмездно очистку (дезинфекцію) помѣщенія, 2) не пускать въ школу здоровыхъ дѣтей изъ тѣхъ семей, гдѣ имѣются дѣти, заболѣвшія корью.

Врачебный Инспекторъ Вьлиловскій.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

С. Петербургъ, 30-го ноября.

Образованіе національнаго клуба вызываетъ живые вопросы на всякаго рода выходки. долженствующія показать, что руководители этихъ движений чувствуютъ себя прекрасно и не прочь побалагурить. Но не нужно забывать, что эти руководители такъ, какъ, напримеръ, мы ихъ знаемъ, чтобы повѣять, какъ въ действительности имъ сейчасъ вѣнцесло. Отмѣтившись всей своей дѣятельностью отъ какого бы то ни было пониманія русской національной идеи, и сверхъ того перегрузивъ свои программы обязательствами по отношенію ко всей національности, въ стремленіяхъ этихъ послѣднихъ противъ национальности русской, эти

господа сами поставили себя вѣдъ того безспорно историческаго и чѣмъ далѣе, тѣмъ все болѣе глубоко проникающаго въ сознание общества движенія, серьезнаго политическаго будущаго котораго слишкомъ очевидно, чтобы можно было отрицать его. Такимъ образомъ, они сами, собственной своей неадекватностью, въ близорукости расцѣпили на паритѣльнныя выгоды, которыя сулятъ имъ текущій день, заперли себя далеко въ сторону отъ центральнаго узла, къ которому определенно и неуклонно устремляется русское общественное самосознаніе.

Историкъ, по плохимъ мыслителямъ, по поверхностнымъ людям, которымъ нельзя отказать въ энергіи, но самодовольные, эти господа вполнѣ своевременно поняли, какая опасность грозитъ имъ со стороны русской національной идеи. Но, предавъ эту идею на потокъ и разграбленіе уличной рево-

люционной толпѣ, они считали свою задачу исчерпанной. Униженіемъ, подверженіемъ посягнути и оскорбленіямъ, русская идея, однако, не только осталась жива, но именно въ униженіяхъ и издѣвательствѣхъ почерпнула новыя силы. Мстять за себя она не будетъ, ибо не таковы русский народъ чтобы унижаться до мести, но тѣмъ, кто обидѣлъ себя непримиримымъ врагомъ ей, она съ ходовымъ достоинствомъ уважаетъ ихъ действительное мѣсто. Гдѣ оно? Конечно, тамъ гдѣ можно злобствовать сколько угодно, но откуда придется съ понятиемъ отчаяніемъ наблюдать, что жизнь идетъ своимъ чередомъ, не считаясь ни съ этимъ злобствованіемъ, съ потугами обратиться на себя хоть какое-нибудь вниманіе.

Мы не говоримъ, собственно, о данномъ клубѣ, такъ какъ, прежде всего, нельзя говорить о томъ, что только зарождается. Мы говоримъ о томъ огромной важности чувствъ, которое лежитъ въ основѣ каждаго выраженія все той же русской національной идеи, въ томъ числѣ—и въ основѣ вновь учрежденнаго клуба. Она безспорно имѣетъ все значеніе идеи, которая опредѣляетъ собой не только данный отдѣльный политическій моментъ, но и будущее страны. Кто еще не повѣялъ этого, тотъ тѣмъ самымъ осуждаетъ себя на политическое небытіе.

Сейчасъ же послѣ роспуска второй Думы, когда однимъ изъ главныхъ вопросовъ была «Россия» скажетъ, что будетъ дальше?—мы отвѣчали: «дальше будетъ подъемъ національнаго чувства, который положитъ начало новой эпохѣ русской исторіи».

Наши слова не только сбываются, но и обмѣлись. Повторяемъ, мы видимъ это не въ томъ, что образовался національный клубъ, а въ томъ, что въ глубь и вширь по всей странѣ разлилось чувство національнаго самосознанія. Образованіе клуба явилось лишь первымъ вышнимъ выраженіемъ этого чувства, ближайшее же будущее покажетъ, какъ глубоко и сильно само чувство.

Чѣмъ болѣе дерзкими и болѣе вызывающими будутъ выходки дѣлателей «оппозиціи» тѣмъ шире и глубже будетъ разливаться это чувство. Тутъ-то и слѣдуетъ искать сущности того трагическаго положенія, въ которое сами себя поставили господа «оппозиционисты». Ихъ западаемымъ притѣмъ не повѣрять, а ихъ выкладки будутъ лишь укрѣплять то, противъ чего они направляютъ ихъ.

Мѣстная хроника.

6 декабря въ высокочествовавшій день Тезоименитства Его Императорскаго Величества Государя Императора была отслужена въ соборѣ епископскомъ Олонцкомъ и Петрозаводскимъ Пресвященнѣйшимъ Никаноромъ, въ сослуженіи сонма священнослужителей, молебенъ при огромномъ стеченіи народа. Прекрасно, сильно проповѣдь сказалъ о. протоіерей Д. Островскій. Въ соборѣ присутствовали: Г. Губернаторъ тайн. сов. Николай Васильевичъ Протасевъ, Вице-Губернаторъ ст. сов. Теофілъ Александровичъ Дининскій, начальствующія и служащія всѣхъ вѣдомствъ и учреждений.

Того же числа въ 10 час. утра въ помѣщеніи губернской типографіи также отслуженъ былъ молебенъ, въ присутствіи г. Начальника губерніи, Вице-Губернатора, заведывающаго типографіей, редактора, смотрителя и всѣхъ служащихъ, наборщиковъ и рабочихъ. Послѣ молебна г. Губернаторъ поздравилъ рабочихъ съ праздникомъ, благодарилъ всѣхъ за примѣрную службу и выразилъ пожеланіе, чтобы и въ дальнѣйшемъ продолжалось ихъ ревностная, безупречная служба Царю и Отечеству какъ до сихъ поръ, провозгласилъ Государю Императору ура, горячо подхватившее всѣмъ присутствующими.

Послѣ обѣдинъ рабочимъ былъ предложенъ обѣдъ, во время котораго былъ произнесенъ тостъ за здоровье Государя Императора, покритый дружными и громкими «ура». Далѣе произнесенъ былъ тостъ за здоровье всегда отъличнаго къ нуждамъ служащихъ въ Типографіи, Начальника губерніи Н. В. Протасева, за Вице-губернатора Т. А. Дининскаго, за заведывающаго типографіей И. И. Вагловцова и др. Всѣ тосты были покриты дружными «ура». Праздество затнулось по глубокаго вечера.

ФИНЛЯНДІЯ

«Россия» даетъ выразенію къ провозглашенію оппозиціонной печатью порядкомъ Финляндіи. Дѣло происходило на дачѣ въ Терюлахъ.

Нѣкій русский полковникъ и православный пріобрѣлъ здѣсь земельный участокъ и выстроилъ на немъ довольно хорошую дачу, обещавшую ему, въ общемъ, тысячу въ четыре.

Какъ у многихъ изъ насъ, грѣшныиъ, и у этого дачевладельца были долги. И вотъ, въ одинъ прекрасный день, ему даютъ знать, что его дача продана за 400 руб. Пораженный этимъ неожиданнымъ извѣстіемъ и совершенно не понимая, какъ это могло случиться, когда ему, даже ровно ничего не было известно объ обращеніи въ казначейство на дачу, онъ пріѣзжаетъ въ Терюки и, уви убѣждается, что дача у него больше нѣтъ. Оказалось, что въ мѣстной финской церкви было сдѣлано кредиторомъ этого горемычнаго дачевладельца ослабленіе объ обращеніи въ казначейство на эту дачу и, какъ часто бываеетъ здѣсь, составился, впрямую, тутъ же въ церкви теневая компанія, явившаяся на мѣсто въ назначенный день, произвела вполнѣ законные по финляндскому закону торги, о которыхъ дачевладелецъ, конечно, и не подозрѣвалъ, и покупатель, въ присутствіи дежмана, спокойно наблюдавшаго эту картину, оставилъ за собою дачу за 400 руб.

Такимъ образомъ русский дачникъ въ Финляндіи долженъ не только знать по физикѣ, но и аккуратно вѣстивать финскую церковь. Впрочемъ, если въ Финляндіи берни должны дѣйствовать тѣ же гражданскія нормы, какъ и во всей Имперіи.

Мадьярскіе «родственники».

Угнетенные финансы расшатываютъ авкальничать по заграничамъ и заискиваніе въ вузени венграмъ, стараются сорвать что нибудь съ сего родственнаго народа. Въ случаѣ, переданный газетой «Хельсинкскій Саломатъ» № 282.

Въ Будапештѣ недавно появился нѣкій господинъ, выдавшій себя за «финна, изгнаннаго изъ своей страны за то, что онъ, какъ полагали, принималъ участіе во всякихъ политическихъ дѣлахъ. Онъ обратился съ просьбою о помощи къ ректору и къ профессорамъ университета... и эти послѣдніе она али ему солидные денежные средства; давали и денежныя субсидіи. Побывавъ онъ потомъ въ провинціальныхъ городахъ вернувшись опять въ Будапештъ... неждѣ—то съ одной стороны то съ другой—онъ получалъ помощь. Въ Будапештѣ онъ сталъ посѣщать всякія общества и союзы, собирая помощь. Появился онъ въ клубѣ независимыхъ членовъ парламента; просилъ аудіенціи у министра торговли Кошута, чтобы передать ему притѣвствіе отъ финскаго народа.

Исслѣдованія по введенію механической тяги судовъ на Приладожскихъ каналахъ.

Вопросъ о тягѣ судовъ на существующемъ искусственномъ водномъ пути при извѣстномъ на немъ грузооборотѣ и при плавающихъ въ данное время на немъ тысячахъ судовъ значительно упрощается. Въ этомъ случаѣ стоимость тяги, при всѣхъ прочихъ равныхъ обстоятельствѣхъ, будетъ зависеть лишь отъ скорости движенія и отъ рода применяемаго для тяги двигателя.

Наши Приладожскіе каналы по своимъ условіямъ—какъ техническимъ, такъ и происходящихъ на нихъ движеній, довольно благо подходятъ къ условіямъ принятымъ для германскихъ каналовъ: такъ, все ихъ протяженіе составляетъ около 168 км, ихъ сѣченіе, смотря по сѣченію воды въ озерѣ, колеблется въ старыхъ каналахъ отъ 45,5 до 65,70 кв. мет., а въ новыхъ—отъ 83,40 до 120,70 кв. мет., средняя нагрузка судна соответствуетъ 350 тоннъ, переходящій въ навигацію по нимъ грузъ достигаетъ 3 мил. тоннъ, а грузооборотъ—5 мил. тоннъ километромъ. Поэтому полученные результаты исслѣдованій относительно буксировки судовъ въ Германіи могли бы быть годными и въ данномъ случаѣ, если бы прочія условія были подходящія.

Главная разниця къ этимъ прочимъ условіямъ для Приладожскихъ каналовъ заключается въ 1-хъ, въ томъ, что продолжительность навигаціи значительно короче (она продолжается, вмѣсто 270 дней, никакъ не больше 180 дней); во 2-хъ, сопротивленіе судовъ, плавающихъ по этимъ каналамъ, вообще должно быть не много больше, и въ 3-хъ, цѣна угля у насъ значительно выше чѣмъ въ Германіи (тѣмъ она принята въ 12 марокъ за тонну, а у насъ будетъ не менѣе 27 марокъ).

Если принять во вниманіе лишь это послѣднее

услоние, то, невзирая на проведенные выше расчеты, стоимость буксировки с пудо-верста, в среднем, выражается, при скорости в 4 версты в час, в 1/2 копейки, а при скорости в 5 верст в час в 1/4 копейки, что за все протяжение канализации для судна с грузом в 30.000 пуд. составит от 85 до 90 руб.

Для выяснения вопроса о применении механической тяги судов и ее стоимости на Приладожских канализациях, при управлении внутрисудовых путей и пассажирских дорог была образована, под председательством профессора инженера Мерчинга специальная комиссия, которой были рассмотрены следующие способы тяги *):

- 1) за буксирами с паровыми и дизельскими моторами (тяга индивидуальная);
- 2) электрическая тяга с передачей энергии от центральной станции по контактным проводам: а) на тросы, б) на буксир и в) на электрокабл (электрик, лошадь по шоссе бенчмарка).

Определяя стоимость добычи электрической энергии на центральной станции сдвину в трех предположениях: а) применением паровых машин, б) турбин Парсона и в) генераторов Дизеля. Основаниями для расчетов послужили приведенные выше данные относительно состояния этих канализаций и совершенстваго по ним движения, а также теоретические соображения относительно сопротивления движению судов и плотов и результаты опытов под влиянием сопротивления, произведенных де-Масом и инженером Зяганцевым; при этом скорость движения как судов, так и плотов, принята в 1 метр в сек.

На основании произведенных подсчетов было выяснено, что наиболее дешевой тяги судов и плотов по Приладожским канализациям получается при индивидуальной тяге за буксирами с механическими двигателями Дизеля, за тем идет тяга за буксирами с электрическими моторами, получающими энергию от центральной станции по контактным проводам, и лишь на третьем месте идет тяга за буксирными парходами.

Из сопоставления полученных результатов не могут иметь практического значения главным образом потому, что в основу подсчетов принято не действительное сопротивление движению, определенное, как бы следовало, непосредственно опытным путем, а теоретические соображения. Последнее главным образом обусловит отвести сопротивление при движении плотов в гонках. Уже по одному своему устройству гонка, состоящая из ряда плотов из бревен, не может подходить ни под какое судно, даже самого примитивного устройства, почему определение сопротивления на основании формул и коэффициентов, применяемых, за неимением опытных данных, при определении сопротивления движению судов, никоим образом, казалось бы, допустить не может.

Затем, является очень сомнительным, требующим специального выяснения, значение коэффицента сопротивления гонки со скоростью 1 метр в сек.

Таким образом принята при подсчетах величина сопротивления движению ледной гонки, идущей вперед целаго их вала, в 513 кгр., и задний — в 243 кгр., несомненно в действительности будет значительно больше, а так как при гонке же подсчетах принимается, что на число судов, входящих:

со Свири (50 судов) приходится	15 гонков.
« Сяси (65 «)	20 «
« Волхова (85 «)	40 «

то ясно, что исчисленное количество двигателей не будет отбывать действительной потребности и должно значительно увеличиться, отчего изменится в сторону увеличения и все сопряженные с этим расходы как по первоначальному оборудованию, так и по эксплуатации сил тяги, следовательно, возрастает и стоимость тяги на пудо-версту.

Но, кроме того, относительно гонки же гонков, при определении их, сопротивление, вкрадась фактическая ошибка: осадка гонки принята в 0,28 саж., между тем, по правилам плавания **) эта осадка допускается при нормальных горизонтах в каналах до 0,50 саж.; на этой осадке гонки обыкновенно и тянутся; она должна уменьшаться лишь соразмерно с повышением этого горизонта. Вследствие такой ошибки сопротивление гонки движению, на каких бы основаниях оно определяло, а это еще в большей мере обобщивает полученные комиссией выводы о стоимости механической тяги на названных канализациях.

В виду изложенного, вопрос о введении механической тяги на этих канализациях следовало бы подвергнуть новому исследованию, для чего необходимо было бы произвести прежде всего необходимые опыты над сопротивлением плавания по ним судов и плотов.

О производстве таких опытов еще в 1895 г. хлопотал И. Сидяк русский деятель по водным путям, предложивший своим постановлением изданию доклада, представленного этому съезду автором настоящей статьи, образцового «Описания искусственных водных путей»; тем же съездом принято было желательным «приложить определение сопротивления движению разных судов, для выяснения в этом отношении важнейшего вопроса». Это постановление сдвину, однако, до сих пор еще не удовлетворено и вряд ли скоро исполнится.

Хищническое истребление льса.

(Корреспондент).

В соседней с нами Талицкой волости в дер. Парев, Массель, Зародичи, Кибиты и в других льсных волостях Петрозаводского уезда многие крестьяне занимаются вырубкой дегтя и

*) См. Труды комиссии «Проектные предположения о введении механической тяги на Приладожских канализациях» 1903 г., а также «Материалы к проекту электрической тяги на Приладожских канализациях» Издан. СНВ. округа п. 6.

**) См. Правила для плавания по Мариинскому вод. пут. № 2, в. 12. III и IV изд. 1904 г.

для своих ничтожных (судя по ценности употребляемых или льсных материалов) личных интересам губят большое количество общественного льяса. Крестьяне по своей некультурности и не зная цены своему льсному богатству смотрят на все это сквозь пальцы и можно предполагать, что этим заслуживают проклятия и упрёки от своего потомства когда будет нужда в льясе или когда будет выгодная рубка его. Имы для выжого дегтя делятся обыкновенно близ деревень и для выжого примфно 12 пудов дегтя употребляется дров до 40 возов, два воза березы и часть смольки. Для дров рубятся близ дровяной льясы разной породы, которого есть тут изобильно, но в бересте поблазности чувствуется нехватка почти недостаток. А потому дегтекурам приходится уже версты за 3 или 4 и даже дальше от ямы откапывать березовый роши, найди которые они береста не дегте курят, а отоячище деревьев, но чтобы поскорее надрать его они беспощадно варварски рубят всю рошу и снимают бересто, а поваленная деревца остаются на гниение — возить на дрова их для выжого далеко. Жаль со стороны даже смотреть на эти безразсудно поваленные березовые роши куда нельзя даже пройти и скоту. Кроме того на выжог дегтя нужно еще смольку, для чего за недостатком пивы и за затруднением выкапывать их, не щадить дегтекур и годного соснового льясу, у которого хотя в вершине находится не много смольки, срубив колыть его и достают смольку сердце вину, а остальная часть остается на гниение. Конечно, многие скажут, что какже, не жить же нам и без дегтя, но ведь бересто можно снять осторожно, не поранив живого дерева и со стоячих деревьев, а с годами на оставшемся нижнем слое может вторично вырасти береста опять же годная на дегтекурение. Но если безразсудно варварски дегтекурят для скорости срубив с корня деревца и сдирают бересто, а сдирав его бросают деревца без всякой пользы... то отним они не только что материально деляют ущерб не культурному своему обществу, но грешат даже и пред Богом: льяс есть дарь природы — Божий дар, а не разумно и нерассчетливо расходуя дарь Божий в личн родных своих льясов для удовлетворения каких либо личных прхотей есть преступление! Не злоупотребляли бы так льсным богатством культурные крестьяне, но когда у нас ведется культура, товроитво и беречь будет нечего. Поэтому необходимо бы для блага потомства предупредить это зло.

Н. Матросов.

Разныя извѣстiя.

Газеты говорят об уходе тов. министра путей сообщения г. с. Мисюкова Иванова, получающего высшее назначение в Государственный Совет.

Сообщают, что оставил пост директора департамента общех дѣл д. с. е., в званіи камергера А. Д. Арбузова — назначенный его в сенат.

Утверждают, будто Святы Его Величества ген. майор Драчевскій, какъ прекрасный охотникъ съ внутренними условиями быта Филиппиды по своей прежней службѣ тамъ, получаетъ назначеніе на должность помощника финляндскаго генерал-губернатора.

Говорятъ также, будто начальникъ походной канцелярии князь Орловъ получаетъ въ командированіи гвардейскій кавалерійскій полкъ съ оставленіемъ въ придворныхъ званіяхъ.

Командиръ жюдышскаго полка, г. м. Ханъ Нахичеванскій назначается командиромъ гвардейской бригады.

По передаваемымъ свѣдѣніямъ вятскій губернаторъ, д. с. г. П. Камышанскій получаетъ высшее и отбѣтственное назначеніе по министерству внутреннихъ дѣлъ.

Ген.-лейт. Бородину — Всемилостивѣе повелѣно быть помощникомъ нач. гл. военно-суднаго управ. и гл. военного прокурора.

Управляющему княжествомъ Ловичскимъ, начальнику Императорской охоты въ семь князествъ, въ должности егермейстера, д. с. г. тр. Вяземскому — всемилостивѣе повелѣно быть управляющимъ княжествомъ Ловичскимъ (онъ же начальникъ Императорской охоты въ семь князествъ), съ оставленіемъ въ должности егермейстера.

Объявлено Высочайшее благоволеніе: начальнику 2-й казачьей сводной дивизіи, г. л. Андѣеву, начальнику отдѣленія г. урала, казачьихъ войскъ, генеральнаго штаба г. в. в. Круглеву, командиру 13-го доисского казачьяго полка, фельдмаршала кн. Кутузова-Смоленскаго полка, полк. Аракчаеву, помощнику нач. отдѣленія г. урала, казачьихъ войскъ, полк. Грейфуну, полк. Николаеву, полк. Казимину, собственнымъ старшинамъ Скрызу, Маджуну, Буркоу, полковн. Мясина, капитану Шереметьеву и полковнику дѣлопроизводителя технического комитета главнаго интендантскаго управленія, вѣд. сов. Бородину — за особые труды по разработкѣ вопроса объ измененіи существующихъ образцовъ казачьяго обмундированія и конского снаряженія.

Высочайше утвержденнымъ положеніемъ совета министровъ постановлено: ввести чиновниковъ переселенческаго управленія, зачисляющихся переселенческимъ дѣломъ въ губерніяхъ и областяхъ Сибири и степного генерал-губернаторства, а также въ областяхъ Тургайской и Уральской въ составъ общихъ присутствій ту берскихъ управленій и областныхъ присутствій или правленій, съ возложеніемъ на нихъ званія дѣлопроизводителя по переселенческой части и съ предоставленіемъ имъ рѣшающаго голоса при обсужденіи въ названныхъ учрежденіяхъ дѣлъ переселенческихъ, и совѣтательнаго — по прочимъ административнымъ дѣламъ.

Вице-Председатель хозяйственнаго департамента правит. совета г. м. Марковъ повѣнъ председателемъ совета министровъ П. А. Столыпина.

Отчисленъ отъ должности корпуснаго интенданта подполковн. Гиревъ, преданный суду.

Въ настоящее время въ теченіе нѣсколькихъ дней провадятся сенаторская ревнція московскаго уни-

верситета. Произведено масса обысковъ у чиновниковъ госпиталя. Обнаружены крупныя злоупотребленія.

Преобразование каторги.

На засѣданіи Совета Министровъ 1 декабря рассмотрѣн проектъ министерства юстиціи о преобразованіи каторги.

- Проектъ состоитъ изъ слѣдующихъ пунктовъ:
- 1) Существующія нынѣ каторжныя учрежденія упразднить.
 - 2) Установить новый типъ отбыванія каторги въ особыхъ центральныхъ каторжныхъ тюрьмахъ, возведя таковыя по преимуществу въ крупныхъ центрахъ.
 - 3) Установленный нынѣ дѣйствующими каторжными законами наименьшій срокъ каторги въ 4 года увеличивать до 6 лѣтъ, упразднить при этомъ существующее нынѣ право каторжниковъ отбывать часть назначеннаго имъ наказанія въ тюремной оградѣ (такъ называемый внутрешній разрядъ).
 - 4) Отбывать поселеніе отбывшихъ каторгу замѣнить его некоторыми ограниченными посемейными правами жительства для всѣхъ лицъ освобожденныхъ изъ каторжныхъ тюремъ.
 - 5) Отбывать право семействъ осужденныхъ на каторгу слѣдовать за осужденнымъ на казенный счетъ.

Въ Екатеринбургскѣ, Амурской области ветеринарными врачами Термазовъ, Брэдичинымъ и Любяновымъ произведены при сильныхъ морозахъ и въглотъ комбинированнаго противозумнаго прививки рогамоту скоту, давшія блестящіе результаты. Чума, свирѣевавшая въ два мѣсяца, прекратилась въ дѣйствіи. Благодарность жителямъ врачамъ безконечна.

АРХАНГЕЛЬСКЪ. Къ 1 декабря пришелъ въ архангельскій портъ частный промисловый пароходъ Масленникова «Николай» съ Канина Носа, разившая въ послѣдніе дни ноября скорость 120 верстъ въ сутки, тогда какъ даже въ этомъ затянномъ году официальная навигація прекратилась давно и еще въ половинѣ октября покинулъ портъ всѣ суда. Опытъ парохода Масленникова чрезвычайно важенъ и важенъ серьезная проблема возможнаго стратегическаго и экспортнаго значенія архангельскаго порта, почти 200 лѣтъ по производительно проявляющаго.

Въ Кайрѣ скончался 28 сентября основатель и директоръ с.-петербургской биологической лабораторіи извѣстный профессоръ Петръ Францевичъ Легафъ.

ЦЕРКОВНАЯ ЖИЗНЬ.

Возведеніе въ санъ архимандрита. Синодальный корольскій миссіонеръ іеромонахъ Кипріанъ, въ возданіе за его самоотверженныя усердные миссіонерскіе труды, по опредѣленію Св. Синодомъ возведенъ въ санъ архимандрита.

Возведеніе состоялось въ пятницу, 4-го декабря при архіерейскомъ служеніи въ храмѣ Ярославскаго подворья.

Чествованіе пастыря. 29-го ноября, происходило шествованіе настоятеля церкви во имя св. великомученицы Варвары при домѣ графа С. Д. Шереметева, въ Петербургѣ, протоіерея от. Николая Алексѣевича Лебедева, по случаю исполняющаго 60-лѣтія штатнаго служенія его въ священномъ санѣ.

Въ храмѣ, наполненномъ почитателями, духовными дѣтми и знакомы и пастыря юбилара, совершены были литургія и молебствіе, послѣ котораго возмашено было юбиляру многолѣтіе.

Служилъ племянникъ почтеннаго пастыря-юбилара, священникъ олонецкой епархіи от. Лебедевъ совместно съ діакономъ церкви лейб-гвардіи кавалерградскаго полка Н. К. Тервинскимъ.

Самое чествованіе пастыря, вслѣдствіе его преклонныхъ лѣтъ и болѣзненнаго состоянія, происходило въ его квартирѣ, на литейномъ проспектѣ, и носило скромный, но весьма сердечный и душевный характеръ.

Здѣсь землемъ юбиляра, священникомъ Малоохтенской Маріинской церкви от. Палтеліевоымъ Романовскимъ, отслужено было благодарственное молебствіе.

При этомъ от. Романовскій произнесъ красноречивую по своему изложенію рѣчь, въ которой отицалъ, что 60 лѣтъ служенія въ священномъ санѣ является рѣдкимъ событіемъ, выпадающимъ на долю весьма немногихъ дѣателей на нивѣ Божіей. Приветствовалъ также рѣчами протоіерея Н. А. Лебедева священникъ Вольноохтенской Казанской церкви от. Князскій, старшій ревизоръ государственнаго контроля К. Н. Платиновъ и другіе. Растроганный пастырь-юбиларъ благодарилъ за выраженные ему чувства и благожеланія.

Въ числѣ многочисленныхъ письменныхъ привѣтствій между прочимъ были: привѣтственное письмо графа С. Д. Шереметева и телеграмма отъ графини Е. П. Шереметевой съ семей, а также телеграммы отъ председателя благотворительнаго общества олончанъ въ Петербургѣ М. В. Максимова, въ которой почтенный юбиляръ наименованъ «патриархомъ олончанъ», отъ почитателей и знакомыхъ изъ г. Екатеринбургъ, Олонцкой и Вятской губ. и проч.

Сдѣлано было нѣсколько дѣнныхъ подношеній и подарковъ.

Въ день юбилая лично привѣтствовали протоіерея Лебедева: гофмейстеръ Высочайшаго Двора князь А. С. Урусовъ, молодой графъ Д. С. Шереметьевъ, члены Государственной Думы — олончане К. И. Казанскій, П. П. Нефьяновъ, ген. майоръ А. В. Федоровъ, ректоръ петербургской духовной семинаріи архимандритъ Веніаминъ и многіе изъ представителей столичнаго и пригороднаго духовенства.

Русская печать.

Ген. А. Витбергъ, продолжая въ «Русе, Стар.» свои воспоминанія объ академіи генеральнаго штаба, останавливается на профессорахъ ген. К. В. Левингто.

Это былъ ярый энциклопедистъ, Билль однакожъ случаю, когда и ген. Витбергъ и ген. Левингтъ были предприняты, что имъ предстояло произнести о фидора, только что перенесшаго воеваніе мѣся. Офицеръ былъ выдающимся по способностямъ и потому особымъ заслуживалъ снисхожденія. Ген. Витбергъ, воспоминавшись своимъ старшинствомъ въ чинѣ, очень скоро превратилъ экзаменъ. Левингтъ всмѣивалъ.

«Позное незначіе!» — крикнулъ Левингтъ въ вопросѣ Николая Павловича Глиноецкаго, уже приготовившаго экзаменационный списокъ.

«Позное незначіе!» — повторилъ Казимиръ. Два бала!»

«Господь съ тобою, Казимиръ, вѣдь ты же видишь, что человекъ совсѣмъ еще болѣе, что у него мозги не пришли еще въ порядокъ.

«Мнѣ какое дѣло, отбѣчалъ онъ. Мы сюда приехали, чтобы отбывать знаніе, и только знаніе. Мнѣ нѣтъ дѣла до постороннихъ причинъ: у того будуща заболѣла, у другого тетушка умерла, у этого голова болитъ. Намъ до всего этого нѣтъ дѣла. Намъ пригласили отбывать знаніе и только знаніе. Два бала!»

«Ну, зачѣмъ же быть такимъ педантомъ? стараясь я усвоить Казимира. Офицеръ, несомнѣнно способный, прекрасно выдержалъ аступительный экзаменъ такъ же, какъ и всѣ, кромя тактиса — переводнаго. Чѣмъ онъ виноватъ, что заболѣлъ? Зачѣмъ ты хочешь лишать генеральнаго штаба способнаго офицера? Поставь ему 8, дай возможность перейти въ старшій курсъ. Окажется пахотнъ, забракуютъ его при выпускѣ».

Надо пояснить, что въ академіи, была принята двѣнадцатилѣтняя система при чемъ восемь считается предѣльнымъ баломъ по главнымъ предметамъ.

«Позное незначіе. Два бала, два бала», отбѣчалъ Левингтъ.

«Да, что же ты, какъ сорока, затвердилъ — два бала, два бала?» — разсердился я, не шутя. Отчего по полѣ, не единицу, не 3, не 4? Ну, прошу тебя, поставь хоть 6».

«Шестъ шесть! — Ни въ какомъ случаѣ. Тебѣ не правится, что я ставлю два, изволь, я тебя потишу, поставлю четыре и болѣе не прибавлю, что бы ты ни говорилъ. Николай Павловичъ, пишите мой балъ — четыре».

«Ну, полно же, Казимиръ, ну, поставь 6».

«Ни за что, Николай Павловичъ, пишите 4».

«Извольте, написали, говорилъ Глиноецкій. А напишъ бала, Александръ Николаевичъ?»

«Дѣвятицать», отбѣчалъ я твердо и совершенно спокойно.

«Какъ?» — испугнулся Левингтъ. Что ты въ экзамена шутки хочешь дѣлать? Это недоброе предзнаменіе. Николай Павловичъ, въ такомъ случаѣ я ставлю ему ноль».

«Извини, пожалуйста, по — разъ поставлю балъ, ты не пишешь права его переписать, приписавъ въ балу другого. Это дѣйствительно не шутка. По твоему убѣжденію офицеръ заслуживаетъ четыре, а по моему 12».

«Такъ какъ же?» — вопрошалъ Глиноецкій.

«Дѣвятицать, дѣвятицать, отбѣчалъ я. Выводите средній балъ».

«Дѣвятицать плюсъ четыре, равно 16».

Средній балъ оказался 8; офицеръ былъ переведенъ въ старшій курсъ.

Офицеръ этотъ кончилъ академію вторымъ. Это былъ В. А. Сухомятовъ, писавшій военный министръ.

По Россіи.

Исчезновеніе деревень. За послѣдніе годы въ Московской губерніи наблюдается любопытное явленіе: исчезаютъ цѣлыя деревни.

Такъ старшина Стрѣмиловской волости Серпуховскаго уѣзда, уведомляя ветеринарное бюро московскаго губернскаго земства, что свѣдѣнія о числѣ овецъ деревнѣ Новой, гдѣ проживали недавно 14 семействъ, представить не можетъ, такъ какъ въ деревнѣ во осталое ни одного двора.

Установлено также, что исчезли двѣ деревни въ Горбовской волости, Рузскаго уѣзда, одна деревня (Новая) въ Дмитровскомъ и одна деревня въ Коломенскомъ уѣздѣ.

Въ Вереѣскомъ уѣздѣ, наоборотъ, образовались семь новыхъ деревень изъ переселенцевъ Могилевской губерніи.

Псковъ. Въ Псково-Печерскомъ монастырѣ съ вѣнчика чудотворной иконы Божіей Матери «Умиленія» похищенъ рѣдкій брилліантъ.

За границей.

БЕРЛИНЪ. Возникшій въ апрѣлѣ между Пруссіей съ одной стороны и Саксоніей и Ваденомъ съ другой стороны конфликтъ производнаго облаженія Пруссіей владанія по рѣкамъ принимаетъ въ днанный моментъ острый характеръ. Саксонское и баденское правительство въ официальномъ заявленіи признали, что дѣйствія Пруссіи нарушаютъ конституцію и угрожаютъ федеративному строю Германіи.

«Наибъ Nacht.» молчитъ. Бога называть Германію отъ насъ забудь нѣтъ никакихъ осложненій до тѣхъ поръ, пока во главѣ германской дипломатіи стоятъ столь безхарактерные люди, какъ Бетманъ-Гольдветцъ и ф.-Шнейъ, лакированная ботинка котораго стала на мѣсто кирасирскаго сапога князя Висмарка.

Смѣсь.

Капризы молни.

Изъ Тулона (Франція) сообщаютъ, что во время грома молнія ударила въ колокольню церкви деревни Гассентъ, но не сокрушила здания, а электричество спустилось по желѣзному кабелю, при помощи котораго вонзая, привела колоколь въ движеніе. Въ одно изъ предѣловъ она сорвала дверь и зажала всѣ свѣчи, которыя вспыхнули, какъ по волшебному мановенію. Не удовлетворившись этимъ, молнія изломала паркетъ въ сакристіи и необыкновенно аккуратно спускала въ трубку большой коверъ.

Оригинальное пари.

Приниманіе по пароходѣ русскаго вост.-аз. пар. «Россія» въ анбану пассажира, по словамъ «Вѣсти-

Дядя, рассказывавший, что съ ним от Нью-Йорка до Гамбурга вхалд бывший лейтенант русского флота барон Остен-Сакен. Барон Остен-Сакен съ одним господином держалъ на 50 тысячъ паря, что онъ, не имея ни копѣйки денегъ, въ теченіе 7-ми часовъ совершилъ въ кругу гостеприимнаго путешествія. Единственнымъ ресурсомъ его существованія будутъ служить лекціи. Путешествуетъ баронъ уже 1 1/2 года и за это время прошель уже Азію и Америку. Теперь баронъ направляется въ Африку.

ВѢДОМОСТЬ

О ходѣ эпизоотій на домашнихъ животнымъ въ Олонцкой губерніи съ 15 по 22 октября 1909 г.

Полная эпизоотія	Виды эпизоотій		Лошадей	Крупн. рогат. скот.	Собаки	Свиней
	Виды эпизоотій	Виды эпизоотій				
С а м ы	Каргопольскій уѣздъ	1	1	1		
	Итого	1	1	1		

Губернскій Ветеринарный Инспекторъ Будренскій.

Редакторъ Проф. части К. Бѣлиловскій.

ЧАСТЬ ОФФИЦИАЛЬНАЯ

Дѣйствія правительства.

ОДОБРЕННЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫМЪ СОВѢТОМЪ И ГОСУДАРСТВЕННОЮ ДУМОЮ И ВЫСОЧАЙШЕ УТВЕРЖДЕННЫЙ ЗАКОНЪ.

На подлинномъ собственною Его Императорскаго Величества рукою написано: **«БЫТЬ ПО СЕМУ».**

На рейдѣ Штандартъ, на яхтѣ «Штандартъ» 21-го июля 1909 года.

Скрывавшій Исправляющій должность Государственнаго Секретаря Н. Дерябинскій.

Одобренный Государственнымъ Совѣтомъ и Государственною Думою законъ

объ отпущеніи нѣкоторыхъ законоположеній о выдачѣ третью не въ зачетъ жалованья лицамъ, опредѣляемымъ на учительскія должности и объ отпускѣ суммъ на удовлетвореніе учительскаго персонала суммъ довольствіемъ за время до 1-го января 1908 года.

1. Отмѣнить дѣйствіе: 1) пункта 2 Высочайше утвержденного, 21-го марта 1900 г., мѣрныя Государственнаго Совѣта о кредитѣ на устройство и содержаніе приходскихъ училищъ; 2) Высочайше утвержденного, 6-го января 1903 г., мѣрныя Государственнаго Совѣта о дополнительномъ кредитѣ на выдачу третью не въ зачетъ жалованья лицамъ, опредѣляемымъ на учительскія должности, и 3) пункта 1 Высочайше утвержденного, 3-го января 1905 г., мѣрныя Государственнаго Совѣта о кредитѣ на выдачу третью не въ зачетъ жалованья лицамъ, опредѣляемымъ на учительскія должности.

II. Отпустить изъ средствъ Государственнаго Казначейства въ 1909 г., въ дополненіе къ суммѣ, отпускаемъ по смѣтѣ Министерства Народнаго Просвѣщенія на выдачу учителямъ третью не въ зачетъ жалованья детямъ девятости четыре тысячи четыреста сорокъ семь рублей шестидесятъ одну копейку, причитающіяся къ выдачѣ лицамъ, не удовлетвореннымъ третьимъ не въ зачетъ жалованья, за прежнее, до 1908 года, время.

III. Указанный въ отдѣлѣ II расходъ обратить на счетъ наличности Государственнаго Казначейства къ 1-му января 1909 г.

Подписалъ: Вице-Предсѣдатель Государственнаго Совѣта Иванъ Голубевъ.

(Приват. Вѣст. № 175).

РАСПОРЯЖЕНІЕ, ОБЪЯВЛЕННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СЕНАТУ

Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ. Объ утвержденіи правилъ о производствѣ судебно-медицинскихъ исследованийъ трупоу.

На подлинномъ написано: «Утверждено», 25-го июля 1909 года.

Подписалъ: за Министра Внутреннихъ Дѣлъ, Товарищъ Министра, сенаторъ Крыжановскій.

Правила о производствѣ судебно-медицинскихъ исследованийъ трупоу.

(Продолженіе, см. № 118).

Исследование брюшной полости. 41. Для вскрытія брюшной полости послѣ общаго срединнаго разреза, нужно захватить кожу въ поперечную складку между пупкомъ и мечевиднымъ отросткомъ, приводить складку на сколько возможно и на вершинѣ ея прорѣзать веб слои брюшной стѣны и войти въ брюшную полость; дабы ввести въ полость указательный и средней пальцы лѣвой

руки, приподнять ими брюшную стѣнку, а правой рукою приложить разрезъ вверхъ до мечевиднаго отростка и внизъ до лоннаго сращенія. Однѣмъ срединнымъ разрезомъ, послѣ отдѣленія мышцы отъ реберъ, брюшная полость достаточно открывается для осмотра брюшныхъ внутренностей, однако, въ случаѣ необходимости, можно сдѣлать одинъ или два дополнительныхъ боковыхъ разреза, которые проводятся отъ срединнаго, поперечно, ниже пупка; необходимо, чтобы связаннымъ съ послѣднимъ круговымъ связкой печени (блѣдная пупочная вена) осталась нетронутою.

42. При осмтрѣ брюшной полости замѣчать, достаточно ли гладка и прозрачна брюшина, въ какомъ состояніи сальники, нѣтъ ли ненормальныхъ сращеній между органами; каково содержимое брюшной полости по количеству и качеству, не вытекаетъ ли свойства пропотѣванія, вытѣка или экссудативнаго, правильно ли положеніе брюшныхъ органовъ и не представляютъ ли какой нибудь чрезмѣрно малымъ или большимъ. Въ случаяхъ воспаленія брюшины необходимо внимательно исследовать червеобразный отростокъ сапной кишки на мѣстѣ до назначенія кишечнаго канала.

43. Исследование желудка должно быть произведено до назначенія грудныхъ органовъ, такъ какъ послѣ перерѣзки пищевода у грудобрюшной преграды желудочное содержимое можетъ излиться въ грудную полость. До вскрытія желудка описывать его объемъ, степень наполненія вѣнечныхъ сосудовъ, цвѣтъ наружнаго покрова. Вскрытіе производится ножницами по большой кривизнѣ; содержимое вымывается въ градуированный сосудъ; затѣмъ осматривается слизистая оболочка—каковъ цвѣтъ ея, не замѣчаются ли слизистыя или зернистыя набухлости, нѣтъ ли кровоналивній, изъязвленій и какова ихъ глубина. При исследованіи содержимого опредѣлять количество, цвѣтъ, запахъ, густоту, химическую (кислотную или щелочную) реакцію; если въ содержимомъ есть плотныя части, то часть содержимого процедить на сито надъ тѣмъ же сосудомъ, затѣмъ промыть водою и опредѣлить свойства отдѣленныхъ такимъ образомъ твердыхъ частей простымъ глазомъ или микроскопомъ.

44. Послѣ наружнаго осмотра кишечка, нужно удалить весь кишечный каналъ: для этого приподнимаютъ любую петлю тонкихъ кишечекъ, прокалываютъ адрѣмъ брыжейку у самой кишки и пилонидными движениями продолжаютъ отдѣлять кишку отъ брыжейки, идя вверхъ до двѣнадцатиперстнаго отдѣла, а внизъ до слѣпой кишки; для освобожденія восходящей части толстой кишки слѣдуетъ внаружи отъ нея провести параллельный разрезъ брюшины, дальнѣйшее освобожденіе толстаго отдѣла совершается безпривлественно, при помощи ножницъ, до прямой кишки, у которой должно наложить двойную перевязку и перерѣзать ея промежутокъ между валоженными лигатурами. При отдѣленіи кишечекъ замѣчаютъ въ какомъ состояніи находится ихъ брюшной покровъ и брыжейка, не замѣтно ли на ней увеличенія лимфатическихъ желѣзъ; послѣднія разрезаютъ, описавъ ихъ величину и свойства ткани. Если кишечный каналъ не представляется особаго интереса, то вскрытіе его, въ видахъ опрѣятости, можетъ быть произведено послѣ вскрытія всѣхъ другихъ брюшныхъ органовъ; вскрывать нужно, прохода ножницами по мѣсту прикрѣпленія брыжейки, и собирать содержимое на тарелку. О содержимомъ кишечекъ и ихъ слизистой оболочкѣ замѣчать тоже, что при вскрытіи желудка, наблюдая, сверху того нѣтъ ли набуханія солитарныхъ лимфатическихъ узловъ и Пейеровыхъ бляшекъ и нѣтъ ли именно въ этихъ мѣстахъ изъязвленій какова ихъ форма, величина и расположеніе. При малѣйшемъ подозрѣніи отравы необходимо послѣ вскрытія желудка и до вскрытія другихъ органовъ исследовать весь кишечный каналъ и собрать все содержимое, отдѣльно изъ толстыхъ и тонкихъ кишечекъ, въ градуированные сосуды.

45. Селезенку осматривать сначала на мѣстѣ для опредѣленія чертѣкъ вѣтвистаыхъ сращеній ея поверхности съ сосѣдними органами; такія сращенія должны быть раздѣляемы при помощи рукъ или ножа съ осторожностью, чтобы не произвели разрыва самого органа. На извлеченной селезенкѣ замѣчаютъ: величину, форму, степень напряженія и прозрачности капсулы; затѣмъ проводятъ глубокой разрезъ по выпуклой поверхности вдоль селезенки для опредѣленія состоянія селезеночнаго вещества: каково оно цвѣта и плотности, много ли содержитъ крови, на сколько замѣтны Мальпигіевы тѣльца и соединительно-тканная перекладина, а также нѣтъ ли какого-либо набуханія селезеночныхъ сосудовъ.

46. При осмтрѣ печени на мѣстѣ должно обращать особенное вниманіе на ворота печени и печеночно-кишечную связку (Lig. Hepato-Duodenale); послѣднюю ощупываютъ, вводя лѣвый указательный палецъ въ отверстие Висслера и затѣмъ, перерѣзавъ поперечно, замѣчаютъ, нѣтъ ли въ желчномъ протокѣ желчи и камней, въ воротной венѣ свертвель или гноя. Если необходимо убѣдиться въ проходимости желчныхъ путей, то раньше перерѣзавши связку, вскрываютъ двѣнадцатиперстную кишку въ области поперечно-кишечной связки по противоположной сторонѣ и поочереднымъ надавленіемъ на желчный пузырь и печень убѣждаются, проходитъ ли желчь въ кишку. Послѣ перерѣзки ваванной связки оттягиваютъ печень внизъ и перерѣзываютъ веб связки, окрѣпляющія куполъ органа съ грудобрюшной преградой; освобожденіе печени совершается перерѣзкою нижней полой вены. На извлеченномъ органѣ замѣчаютъ: величину его; форму, степень напряженности капсулы и округлости передняго края, прозраченъ ли брюшинный покровъ; осматриваютъ вновь ворота печени, лимфатическія желѣзы и воротную вену. Вскрытіе производится глубокимъ продольнымъ разрезомъ, черезъ верхнюю или нижнюю поверхность; въ случаѣ нужды, дѣлаются многочисленные, параллельные первому, разрезъ ткани; при этомъ опредѣляются: плотность ткани, ея цвѣтъ, ясность должнаго рисунка, степень развитія соединительно-тканнаго прослоекъ, количество ваванншейся на поверхности разреза крови и состояние сосудистыхъ стѣнокъ. Послѣ того вскрываются желчный пузырь продольнымъ разрезомъ и опредѣляется его содержимое.

(Продолженіе будетъ).

ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

Приказъ Олонцкаго Губернатора 3-го декабря 1909 года, № 34.

Вольнонаемный землемѣръ при Олонцкомъ губернскомъ присутствіи Владимиръ Соловковскій, согласно прошенію и за окончаніемъ порученныхъ ему дѣлъ увольняетъ отъ службы землемѣра съ 29 ноября 1909 года.

ПОСТАНОВЛЕНІЕ Олонцкаго Губернатора.

Рассмотрѣвъ, согласно изданнаго 8 Іюня с. г. обязательнаго постановленія за № 2, обстоятельства дѣла о крестьянахъ Лодейнопольскаго уѣзда, Пашинской вол., дер. Каргино—сельскомъ старостѣ Федорѣ Павловѣ Степичевѣ, десятскомъ Петрѣ Ефимовѣ Митичевѣ 2-мъ, Никитѣ Савельевѣ и Герасимѣ Савельевѣ Филипповыхъ, Ефимѣ Филипповѣ Гризловѣ, Федотѣ Ефимовѣ и Федорѣ Афанасьевѣ Митичевыхъ, Яковѣ Ивановичѣ Боричевѣ, Василіи Матвѣевѣ Ершовѣ, Едокимѣ Ивановичѣ Петровѣ и Егорѣ Ивановичѣ Пашичевѣ, виновныхъ въ амбшательствѣ въ дѣйствія чинимъ позиціи съ цѣлью воспрепятствовать послѣднимъ производить осмотры границы, отдѣляющей дачу «Чикорскую», принадлежащую опеѣ потомъ почет. гражд. Чеча лова, отъ надѣла крестьянъ названнаго деревни, и, принимая во вниманіе, что совершенныя крестьянами дѣянія предоступили 3 означенаго обязательнаго постановленія, опредѣлять: подвергнуть аресту главныхъ виновниковъ безпорядка сельскаго старосту Федора Степичева и десятскаго Петра Митичева на три мѣсяца каждаго, крестьянъ: Никиту и Герасима Филипповыхъ и Ефима Гризлова на одинъ мѣсяць каждаго, прочіе же крестьяне Федота и Федора Митичевыхъ, Боричева, Ершова, Петрова и Пашичева на двѣ недѣли каждаго, о чемъ дать знать Лодейнопольскому уѣздному исправнику для объявленія по принадлежности и приведенія сего постановленія въ исполненіе. Декабря 2 дня 1909 года.

Губернаторъ Н. Протасовъ.

ПУБЛИКАЦИИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Отъ Правленія Олонцкой Духовной Семинаріи.

Въ настоящее время нѣтъ вакантною должность эконома духовной семинаріи.

Условія службы: должность X класса, съ правами государственной службы, жалованье 450 руб. въ годъ и готовая квартира.

Прошенія подаются на имя правленія семинаріи. (3—2)

Повѣнскій Уѣздный Съѣздъ, Олонцкой губерніи, сямъ объявляетъ, что 10 января 1910 года въ уѣздномъ съѣздѣ назначены торги на продажу лѣсныхъ материаловъ изъ подсѣчно-земельныхъ надѣловъ крестьянъ Повѣнецкаго уѣзда, наименованныхъ въ указанной ниже вѣдомости.

Торги допускаются какъ устно, такъ и письменно съ подачею закрытыхъ пакетовъ и окончатся однимъ торгомъ безъ переторжки.

Подробныя условія можно разсматривать въ уѣздномъ съѣздѣ во все присутственныя дни.

В ъ д о м о с т ь

лѣснымъ материаламъ, назначеннымъ къ продажѣ съ торговъ 10-го января 1910 года.

1. Бревна изъ растущихъ, закладныхъ деревъ, Какимъ крестьянамъ принадлежитъ надѣлъ и названіе урочищъ.	Порода.	Количество.	На сумму.	
			Руб.	Коп.
1. Дер. Лендеры, уроч. «Майда-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	930	2266	65
	еловыхъ	70	58	76
2. Дер. Реболы, Григорьевъ-наволокъ и др. (отд. III, раз. VI) а) уч. № 1, уроч. «Толвись-кангашъ» б) уч. № 1, ур. «Чечивъ-Еги»	сосновыхъ	10293	24443	42
	еловыхъ	628	537	98
3. Дер. Вирды, ур. «Хауда» «Рихи», «Пизамалиюны», «Кюндю-кангашъ» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	10921	24951	40.
	еловыхъ	2062	4539	91.
4. Дер. Киболь-наволока, уроч. «Низка-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	17	14	85
	еловыхъ	2079	4554	76
5. Дер. Вирды, ур. «Хауда» «Рихи», «Пизамалиюны», «Кюндю-кангашъ» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	2867	6109	36
	еловыхъ	133	105	85
6. Дер. Киболь-наволока, уроч. «Низка-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	3000	6215	21
	еловыхъ	5707	16848	37
7. Дер. Конецъ острова, ур. «Каролава-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	293	314	32
	еловыхъ	6000	17162	69
8. Дер. Лендеры, уроч. «Ура-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	3272	8435	98
	еловыхъ	28	28	60
9. Дер. Сулой-острова, уроч. «Дермигъ-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	3300	8464	58
	еловыхъ	2710	6241	13
10. Дер. Лендеры, уроч. «Ура-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	200	172	90
	еловыхъ	2910	6414	03
11. Дер. Сулой-острова, уроч. «Дермигъ-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	1272	2546	75
	еловыхъ	288	198	45
12. Дер. Ровкулы, уроч. «Кюля-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	1500	2741	20
	еловыхъ	4922	11463	20
13. Дер. Аймо-губы, ур. «Харку-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	378	331	92
	еловыхъ	5300	11795	12
14. Дер. Барановой горы, уч. № 1, у названной деревни (съ пониж. отд. III, раз. VI на 25%)	сосновыхъ	2603	5855	83
	еловыхъ	397	341	15
15. Дер. Емельяновской, уроч. «Девень-кешки» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	3000	6196	98
	еловыхъ	3110	7007	56
16. Дер. Савастыанъ-наволокъ, ур. «Шенду-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	40	33	16
	еловыхъ	3150	7040	72
17. Дер. Ловуть острова, ур. «Гренчюль-лакса» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	3799	8425	06
	еловыхъ	201	169	69
18. Дер. Савастыанъ-наволокъ, ур. «Шенду-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	4000	8414	73
	еловыхъ	613	8291	36
19. Дер. Барановой горы, уч. № 1, у названной деревни (съ пониж. отд. III, раз. VI на 25%)	сосновыхъ	87	73	90
	еловыхъ	700	1365	26
20. Дер. Савастыанъ-наволокъ, ур. «Шенду-вара» (отд. III, раз. VI)	сосновыхъ	7915	16176	45
	еловыхъ	2085	1780	15
21. Дер. Барановой горы, уч. № 1, у названной деревни (съ пониж. отд. III, раз. VI на 25%)	сосновыхъ	10000	17956	60
	еловыхъ	2222	3742	96
22. Дер. Барановой горы, уч. № 1, у названной деревни (съ пониж. отд. III, раз. VI на 25%)	сосновыхъ	16	9	18
	еловыхъ	2238	3752	14
23. Дер. Кудамы-губа, Гягаръ-вары и Ушкалы, уроч. «Лидма» и «Хобозель-ранда» (отд. 4, раз. 4)	сосновыхъ	2450	5012	59
	еловыхъ	50	41	57
24. Дер. Тихневоро, ур. «Ечель-ходоло» и «Миндлю-вара» (съ пониж. от. III, раз. VI на 15%)	сосновыхъ	2500	5054	16
	еловыхъ	5020	8864	36

ТОРГИ.

Правленіе Вытегорскаго округа путемъ общенія сямъ объявляетъ, что въ общемъ присутствіи правленія округа будутъ произведены 28 декабря 1909 г. въ 1 часъ дня вторично рѣшительныя торги посредствомъ запечатанныхъ объявленій на слѣдующія работы:

По Вытегорскому округу, въ Новгородской губ., въ Тихвинскомъ и Устюжскомъ уѣздахъ.

1. На перестройку казармы при Псковскомъ шлюзѣ въ 1 участ. Тихвинскаго отдѣленія на сумму 1912 р. 75 к.

2. Тоже при Московскомъ шлюзѣ въ томъ же участкѣ на сумму 1871 р. 23 к.

3. На перестройку караульнаго дома при водоспускѣ на р. Выстрой во II участкѣ Тихвинскаго отдѣленія на 1077 р. 88 к.

4. Тоже при Олонцкомъ шлюзѣ въ томъ же участкѣ на 1589 р. 22 к.

5. Тоже при Полоцкомъ шлюзѣ въ томъ же участкѣ на 1784 р. 13 к.

6. На перестройку казармы при Остроленскомъ шлюзѣ въ III участкѣ Тихвинскаго отдѣленія на 1550 р. 26 к.

7. Тоже при Перискомъ шлюзѣ въ томъ же участкѣ на 1414 р. 36 к.

8. Тоже при Пензенскомъ шлюзѣ въ томъ же участкѣ на 1414 р. 36 к.

Работы эти должны быть исполнены къ 1 октября 1910 года.

Запечатанныя объявленія должны быть написаны по формѣ, приложенной къ ст. 144 влож. о каз. подр. и пост., должны заключать требующія этой и слѣдующими 145 и 146 ст. того же положенія свѣдѣнія и документы, означены 75 коп. гербовымъ сборомъ и подаваемы лично или присылаемы по почтѣ не позже чѣмъ въ 1 часъ дня, изъ назначенаго для торга, съ надписью на конвертѣ: въ Правленіе Вытегорскаго округа путемъ общенія объявленіе къ торгамъ 28 декабря 1909 г.

При присылкѣ объявленій почтой, залогъ равняющійся 1/2 части подрядной суммы, долженъ быть представленъ въ отдѣленіи отъ объявленія пакетомъ и съ означеніемъ на пакетѣ, что деньги отираются въ качествѣ залога къ такому то объявленію на торги.

Залогъ этотъ можетъ быть представленъ наличными деньгами или процентными бумагами, изъ наименованныхъ въ 77 ст. и приложеніяхъ къ ней влож. о каз. подр. и постав., считая таковыя по курсу, опредѣленному для каждой бумаги Министерствомъ Финансовъ, или внесенъ въ казначейство въ депозитъ правленія округа съ представленіемъ въ торгамъ квитанціи.

Объявленія поданныя или присланныя позже 1 ч. дня, назначенаго для торга признаются будутъ недействительными.

Желающимъ торговаться могутъ ежедневно, за исключеніемъ праздничныхъ и табельныхъ дней, въ присутственныя часы разсматривать проектныя документы и кондичи въ правленіи округа.

